

长征七号遥二火箭安全运抵文昌航天发射场 天舟一号4月牵手天宫二号

新华社海南文昌3月11日电(李国利 邓孟 肖建军)用于发射天舟一号货运飞船的长征七号遥二火箭,11日安全运抵中国文昌航天发射场。

中国载人航天工程办公室透露,长征七号遥二火箭按流程完成了出厂前所有研制工作,从天津港起程后,经过一周多的海陆运输,于11日安全运抵文昌航天发射场,并开展发射场区总装和测试工作。

长征七号是我国新一代中型运载火箭的基本型号,可为我国载人航天工程发射货运飞船,也可用于发射人造卫星等其他载荷。这型火箭采用液氧煤油发动机等新技术,近地轨道运载能力13.5吨,于2016年6月25日在文昌航天发射场成功完成首次发射飞行任务。

射飞行任务。

据介绍,在首飞试验结果分析基础上,长征七号遥二火箭按照发射天舟一号货运飞船的状态变化要求,开展了相应优化设计,进一步提高了相关产品的可靠性,满足发射任务要求。

目前,发射场设施设备状态良好,各项准备工作有序进行。天舟一号货运飞船正在发射场按既定程序开展测试工作,计划4月中下旬由长征七号遥二火箭发射升空。按计划,天舟一号发射入轨后,将与在轨运行的天宫二号先后进行3次自主快速交会对接、3次推进剂在轨补给,以及空间应用和航天技术等多领域的实(试)验项目。

这次任务,将是我国天舟货运飞船和长征七号运载火箭组成的空间站货物运输系统的首次飞行试验。

遭弹劾后继续留宿青瓦台引发不满 韩在野党催朴槿惠尽快“退房”

新华社供本报特稿 张旌

韩国前总统朴槿惠10日遭弹劾后,没有搬回私宅,而是继续留宿青瓦台,引发在野党阵营不满。在野党方面要求朴槿惠尽快“退房”。对此,朴槿惠方面表态最早将于12日搬离总统府。

弹劾案引发的余波未平。11日早晨,又一名示威者死亡。至此,已有3人因参与示威活动而死亡。

【不搬家因为没暖气?】

韩国宪法法院10日上午宣布赞成弹劾朴槿惠,立即解除其总统职务。

判决下达后,她理应搬离青瓦台。

不过,青瓦台相关人士对媒体记者说,由于朴槿惠的私宅维修不够完善,尚不具备生活所需基本条件,并且需要加强警卫系统。因此,在私宅修复完成前,朴槿惠可能需要继续留在青瓦台。

根据这名人士的说法,朴槿惠的私宅位于首尔三成洞,建于1983年,内部设施较为陈旧,需要维修。自1990年起到人住青瓦台前,朴槿惠一直居住在那里。

朴槿惠的另一名幕僚则表示,朴槿惠的私宅采暖锅炉年久失修,因此她留宿青瓦台实属无可奈何,并非别有用心。朴槿惠目前已开始

准备搬离,预计最早于12日离开青瓦台。

朴槿惠原本计划卸任后对三成洞私宅进行整体装修,作为“退休地点”。“亲信干政”事件曝光后,修宅计划已无下文。一些媒体传言,朴槿惠打算变卖这处家产,搬出首尔另觅居所。

不过,朴槿惠方面否认了这一消息,称除了三成洞宅邸,朴槿惠无处可去。

【在野党敦促“退房”】

虽然朴槿惠方面自称留宿青瓦台是无可奈何之举,但在野党方面

似乎并不买账,要求她尽快“退房”。

在野党国民之党发言人张真荣说,从朴槿惠及其幕僚长此前妨碍调查的所作所为来看,很有可能毁坏或隐匿总统文件等证物。因此,他要求朴槿惠及青瓦台公职人员尽快搬走,不要损坏总统文件。

最大在野党共同民主党首席发言人尹吉石则警告说,弹劾案引发的新伤未愈,朴槿惠应为弥合国民分歧发挥作用。

两名支持朴槿惠的示威者10日死亡后,又一名其支持者11日早晨死亡。至此,因参与示威而死亡的人数已达3人。

法官提示: 为购房“假离婚” 存在真风险

新华社北京3月11日电(记者林苗苗)为规避房地产限购政策或少缴税款,夫妻“假离婚”买卖房屋现象近年来屡见不鲜。法官提示,从法律角度讲,离婚动机不影响离婚效力,但“假离婚”存在真风险。

去年7月,蒋女士将前夫韩先生起诉至法院,要求分割韩先生名下的一处房产。蒋女士认为,她与韩先生是为规避限购政策办理了“假离婚”,离婚后并未分居,直到不久前两人发生矛盾才正式分手。她主张,韩先生名下的三居室虽然是办理“离婚”后韩先生以个人名义购买并办理贷款手续,但首付款是两人共同支付,贷款也是共同偿还,因此房子应属于两人共同财产。

然而,庭审中蒋女士未能就“假离婚”充分举证,也没能证明

她曾参与出资购房,且二人在《离婚协议》中已对财产进行了分割。因此,法院无法采信蒋女士所述情况,无法支持她要求分割前夫韩先生离婚后所购三居室房屋的主张。

北京市海淀区人民法院法官郭文成表示,夫妻双方办理离婚登记后即解除了婚姻关系。相较于婚姻关系,法律对于同居关系的保障明显较弱。因此,即便“离婚不离家”,继续保持同居关系,同居期间取得的财产亦无法推定为双方共有,在发生纠纷时仍需查明双方同居期间是否发生财产混同,是否共同出资、共同取得相应财产。

郭文成说,蒋女士虽然与韩先生“离婚不离家”,但无法据此推断二人财产混同,也无法推断蒋女士出资参与了韩先生离婚后的购房行为,因此,蒋女士要求分割韩先生离婚后所购房产的主张无法得到法院支持。



伊反恐行动 任务艰巨

3月10日,伊拉克摩苏尔西部地区在空袭后升起浓烟。

近日,在伊拉克展开的打击极端组织“伊斯兰国”军事行动捷报频传,但有分析认为,反恐行动仍将面临艰巨挑战。美国国防部估计,目前仍有2500名“伊斯兰国”武装人员盘踞在摩苏尔西城和泰勒阿费尔。(新华社/法新)

福岛核事故6周年之际 仍有近8万原福岛居民在避难

新华社东京3月11日电(记者华义)福岛核泄漏事故6周年之际,福岛县知事内堀雅雄就灾后重建等情况接受新华社记者采访时说,目前仍有近8万名强制疏散的原福岛县居民在县内外避难。福岛县政府通过在全国设置咨询服务点、协助民间团体在避难地开展援助活动及发行地方刊物等形式,帮助避难居民将生活稳定下来,并努力维持他们与故乡的联系。

“3·11大地震”引发核泄漏事故后,日本政府将福岛核电站周边占福岛县面积约10%的区域划为避难区,这一区域内辐射水平严重超标,居民被要求强制疏散。如今这一避难区面积已有调整,占福岛县总面积7%左右。

据介绍,截至今年4月1日,福岛县避难区面积将进一步缩小至全县面积的约2.6%。在已解除避难禁令的地区,部分市町村返乡居民比例达七成,但有些市町村只有约一成居民返乡。

内堀雅雄表示,解除避难禁令不是终点,只是当地复兴的起点。为了让更多避难居民返乡,福岛县将与日本中央政府以及基层市町村



3月11日,在日本宫城县名取,人们参加为“3·11”大地震和海啸遇难者举行的悼念活动。

一起努力治理生活环境。此外,还将基于解除避难禁令的新动向,为避难者早日返乡及生活重建提供支援。

据他介绍,福岛县主要从监测空气辐射情况、检查食品和水中的放射性物质及清除土壤污染等方面对环境进行治理。目前,福岛县内

公共设施及学校、保育所、公园等地设置了超过3700台实时辐射检测仪。公布在县政府所属网站的监测结果显示,除避难区外,目前福岛县内空气辐射值已与世界主要城市处于同样水平。

对食品和饮用水中放射性物质的定期检查结果也全部公布在福

岛县政府网站上。福岛县要求农林水产品上市前必须接受检查,如大米需逐袋检查,目前市场上已没有超过日本国家放射性物质质量标准的蔬菜、水果、大米、畜牧产品和海产品。2011年5月之后也再没有检出过超标饮用水。

据日本媒体报道,福岛核事故造成的污染土壤总量达数百万立方米。福岛县计划今年3月末完成避难区以外的土壤污染清除工作。目前,日本政府正在福岛核电站站外的福岛县双叶町和大熊町建设中期贮藏设施,用于储存清理过程中产生的污染土。

2015年年底,日本冈山大学研究生院环境生命科学研究科教授津田敏秀等人在《流行病学》杂志发表论文指出,受福岛核事故大量放射性物质影响,福岛县内儿童甲状腺癌发病率是日本全国平均水平的20至50倍。

福岛第一核电站占地约350万平方米。2011年,“3·11”大地震引发的海啸袭击核电站,核电站1至3号机组堆芯熔化,大量放射性物质泄漏导致了这场切尔诺贝利事故之后最大的核泄漏事故。

热气球婚礼

3月11日,来自云南曲靖的一对新人在花海中。当日,首届热气球嘉年华暨界头花海空中婚礼在云南省腾冲市界头镇高黎贡山下15万亩油菜花海中举行。来自全国各地及缅甸的16对新人牵手花海,体验情定花海热气球集体婚礼,乘坐热气球升空祈福许愿。本次活动是第四届腾冲高黎贡花海系列活动之一。(新华社发)

荷、丹、德将合建 巨型人工风力发电岛

新华社特稿 来自荷兰、丹麦和德国的三家企业8日联合宣布,将在大西洋东北部的北海建设一座巨型人工风力发电岛,预计可满足8000万人的用电需求,相当于给全德国人口供电。

荷兰 TenneT TSO BV 公司、丹麦 Energinet.dk 公司和德国 TenneT TSO 有限公司定于本月27日签署建造这个大型可再生电力系统协议。

这座人工岛将坐落于北海中心位置的多格浅滩,占地6平方公里,差不多是8个故宫的面积。除电力系统外,项目还计划建设道路和港口,将海岛与外界相连。

丹麦 Energinet.dk 公司一名技术高管托本·尼尔森说:“这个计划或许很疯狂,很科幻,但是一座位于多格浅滩的人工岛将使未来的风能利用更廉价,更高效。”

电力专家认为,北海地区地处北半球西风带,风力资源丰富,是建设风力发电站的理想场所。

按照已经公开的计划,这座风电岛建成后将为邻近的荷兰、丹麦、德国、英国、比利时和挪威提供电力,预计年发电量7万兆瓦至10万兆瓦。TenneT TSO BV 公司首席执行官梅尔·克龙说,这个项目可以为西北欧国家提供可持续的电力供应。

美司法部长要奥巴马“旧部”走人

新华社供本报特稿(陈立希)美国司法部长杰夫·塞申斯10日下令,要求46名前总统贝拉克·奥巴马任命的联邦检察官去职。媒体报道称,虽然联邦检察官调整是政权交接的常见动作,但如此突然换血并不多见。

多名奥巴马执政时期任命的联邦检察官已经去职,此次人事调整针对的是那些还没有走的“老人”。司法部发言人萨拉·弗洛雷斯说,司法部这一决定旨在确保政

权的平稳过渡。

弗洛雷斯在一份声明中说:“在新任联邦检察官就任前,美国检察官办公室那些敬业的职业检察官将继续履行职责,调查、起诉和打击犯罪分子。”

一名司法部发言人证实,包括纽约曼哈顿联邦检察官普里特·巴拉拉在内的数十名检察官已经接到离职要求。布鲁克林联邦检察官罗伯特·卡珀斯发表声明称,他收到了司法部要他离职的通知,该区助理

检察官布丽奇特·罗德将代行职务。

截至10日晚,新泽西州、明尼苏达州、蒙大拿州和罗德岛州等全国多地联邦检察官宣布辞职。

46名检察官中,巴拉拉“被炒”令人意外。特朗普胜选后,于去年11月30日与巴拉拉在特朗普大厦会晤。巴拉拉当时说,两人相谈甚欢,他答应特朗普会继续担任纽约曼哈顿联邦检察官一职。

路透社援引消息人士的话报道,巴拉拉10日接到司法部要他

离职的通知,“有些懵”。巴拉拉办公室尚未作出回应。

巴拉拉眼下正主导对纽约市长白思豪可能违规筹资的调查。此前,巴拉拉顺利解决了多起内幕交易调查,与包括SAC资本咨询公司在内的对冲基金达成巨额认罪协议。

民主党籍联邦参议员查克·舒默对司法部命令表示震惊。舒默在一份声明中说,让数十名检察官离职的命令让人“不安”,尤其是让巴拉拉离任。